
Morphosis Capital investește în EnduroSat, un lider european în producția de nanosateliți și furnizarea de servicii spațiale. Ce avocați au fost în tranzacție

Capital Fund II, un fond de capital de creștere axat pe dezvoltarea IMM-urilor cu potențial ridicat de creștere, anunța prima sa investiție în afara României prin preluarea unei participații minoritare în EnduroSat, un dezvoltator european de top de sateliți de înalta performanță și furnizor de servicii spațiale. Investiția face parte dintr-o runda mai amplă de finanțare menită să accelereze expansiunea și inovația continuă a EnduroSat în industria emergentă „New Space”.

„Sunt foarte mândru să continuiam călătoria noastră spre a face spațiul universal accesibil. Suntem entuziasmați să colaborăm cu echipa Morphosis Capital și să ne extindem operațiunile mai mult ca niciodată. În ultimii ani, am înregistrat o creștere incredibilă, iar prezența unor parteneri puternici ne va permite să continuăm pe acest drum. Sunt încântat să formăm o nouă alianță strategică în Europa”, a declarat **Raycho Raychev**, CEO și fondator al EnduroSat.

EnduroSat, fondată de Raycho Raychev, are misiunea de a face spațiul accesibil la nivel global prin furnizarea de sateliți agili, flexibili din punct de vedere software, și servicii spațiale pentru întreprinderi comerciale, instituții de cercetare și programe spațiale din întreaga lume. Cu o echipă de peste 220 de specialiști în domeniul spațial, activi în 6 locații la nivel global, compania și-a consolidat reputația prin numeroase misiuni de succes, oferind o abordare transparentă și optimizată pe tot parcursul ciclului de viață al sateliților, de la inginerie și integrare până la lansare și operare în orbită.

Compania furnizează sateliți flexibili din punct de vedere software, care permit organizațiilor să ajungă pe orbită mai rapid, mai eficient și la un cost mai redus. Abordarea sa integrată combină hardware, software și servicii pentru misiuni, simplificând accesul la spațiu și oferind sprijin pentru peste 350 de companii și instituții în dezvoltarea unor aplicații de ultimă generație în domenii precum observația Pamântului, comunicații și cercetare științifică. Clienții EnduroSat variază de la organizații cu venituri de miliarde de dolari până la companii aflate în expansiune și companii comerciale emergente din industria spațială.

„Investiția în EnduroSat reprezintă un reper strategic pentru Morphosis Capital, marcând extinderea noastră dincolo de granițele României și intrarea simultană pe piața New Space. EnduroSat și-a construit o reputație solidă ca inovator în industria spațială europeană, dezvoltând soluții de ultimă generație care optimizează eficiența și scalabilitatea operațiunilor prin satelit. Abordarea sa de pionierat nu doar că simplifică implementarea, ci și creează noi oportunități pentru companii din întreaga lume, făcând spațiul mai accesibil ca niciodată printr-o ofertă simplificată, transparentă, agilă și rentabilă. Suntem entuziasmați să susținem creșterea și ambițiile globale ale companiei, consolidându-ne angajamentul de a investi în afaceri cu potențial ridicat, conduse de antreprenori, din industrii dinamice și cu creștere accelerată”, a declarat **Dragoș Petre**, *Partener Morphosis Capital*.

Runda de finanțare, la care Morphosis Capital participă alături de CEECAT Capital și alți investitori, are ca scop consolidarea poziției EnduroSat în sectorul global al tehnologiei satelitare și extinderea suplimentară a ofertei sale. Investiția în EnduroSat se aliniază strategiei Morphosis Capital Fund II de a sprijini companii cu traiectorii de creștere solide, modele de afaceri inovatoare și un potențial ridicat de expansiune internațională. Această tranzacție este deosebit de importantă, deoarece marchează intrarea Morphosis Capital într-un sector spațial aflat într-o expansiune rapidă, care este estimat să crească semnificativ în următorii ani, susținut de aplicabilitatea comercială tot mai mare și de progresele tehnologice.

Această achiziție marchează a treia tranzacție pentru Morphosis Capital Fund II, care s-a angajat să utilizeze peste 30% din capitalul disponibil al fondului în primele șapte luni de la prima sa închidere. Aceasta urmează

investițiilor anterioare în Mark Twain International School și La Cocos, demonstrând în continuare angajamentul fondului de a-și diversifica portofoliul în mai multe sectoare. Având misiunea de a sprijini povești antreprenoriale de succes în Europa Centrală și de Est și un capital total subscris de peste 100 de milioane de euro, Morphosis Capital Fund II continuă să caute oportunități de investiții în domenii precum sănătate, tehnologie, producția industrială de nișă, produse de consum și retail, precum și servicii B2B, concentrându-se pe companii care demonstrează performanța operațională solidă și scalabilitate.

Tranzacția dintre Morphosis Capital și EnduroSat a fost facilitată de *Analysys Mason*, în calitate de consultanți pentru due diligence comercial, **EY**, în calitate de consultanți financiari și fiscali, și *Van Campen (Luxemburg) / DSP Law Office* (Bulgaria), în calitate de consultanți pentru due diligence juridic